



时隔15年 陶文化节“重出江湖”

国内各陶瓷产区陶艺大师代表作品将汇聚宜兴

昨日下午,宜兴市政府召开新闻发布会,宣布第七届中国宜兴国际陶瓷文化艺术节,将先后于4月底、5月初举办。这两个重量级的活动,将把宜兴的文化产业推向一个新的高度。尤其是陶文化节,这是自1998年停办后时隔15年后的首次恢复。昨日宜兴市政府一位领导说,这是听了广大市民意见后作出的决定。

上世纪90年代起,“陶文化节”作为宜兴市最为重大的经济文化活动之一,共连办了6次。到了1998年,因当时节庆活动过多,又花费太多的人力、财力,政府便决定停办该活动。

活动停办的这15年中,广大宜兴市民非常期盼陶文化节能够恢复,在历年的两会中,常有代表委员提出相关的议案建议。今年,宜兴市政府决定听从民意,恢复举办中国宜兴国际陶瓷文化艺术节。并将陶文化节策划定位为“旅游大餐、文化大戏”。

“陶文化节”将于5月5日至5

月8日进行,内容包括:全国各陶瓷产区陶艺大师作品展、中国青年陶艺家作品暨第二届优秀青年陶艺家作品展和“曼生杯”陶刻大赛作品展评。陶文化节期间,宜兴还将举行陶瓷文化论坛、旅游发展论坛、中国名家写宜兴暨首部紫砂长篇小说《国壶》研讨会、陶艺人才培养论坛等活动。

到目前为止,宜兴有19位国家级陶艺大师、46位省级名人、52位省级大师,有7万多本地居民和3万外地民工从事陶瓷生产、销售。拥有各类陶瓷生产企业700多家,家庭陶瓷作坊达到数千家,形成了从原料探矿、开采、加工、运输、设计开模、制作、

烧成、包装到销售、市场、科研教育等一条龙的产业链。2012年实现陶瓷生产产值110亿元,其中紫砂产值有30亿元。陶业生产在保留传统陶瓷的基础上,有了长足发展,既有陶瓷艺术的“五朵金花”即紫砂陶、精陶、均陶、青瓷、美彩陶,又有化工陶、工业陶、各类日用艺术陶、各类建筑园林陶等,大体可分为五大类:日用陶瓷、建筑陶瓷、工艺美术陶瓷、工业陶瓷和紫砂陶。

“宜兴紫砂陶制作技艺”被列入文化部申报世界非物质文化遗产名录;宜兴市还被授予中国陶瓷历史文化名城称号;“中国陶都·陶醉中国”成为宜兴一张闪亮的城市名片。

相关新闻

素食大餐 下月底开席



昨日,宜兴还发布了国际素食文化暨绿色生活名品博览会开办的消息。来自海峡两岸的400多家参展厂商和来自世界各地的素食文化爱好者将集聚大觉寺。

从4月27日到5月1日,每天上午8点到下午5点,大觉寺大雄宝殿地下广场将举行博览会。400个展位涵盖素食及相关加工食品、农特产品、佛教文物、企业精品和保健用品等,其中国际美味小吃就占了100个,而台商展位也达200个,包括台湾台中、彰化与南投三个县市政府各自设立20个展位的主题馆,展出名号响亮的茶叶、糕饼、水果等极具地方特色的优良产品。

素博会展区建有“两岸茶艺展演区”“企业主题馆”“台湾名品馆”“健康生活、保健区”和“国际美食小吃街”,还有来自加拿大、西班牙、法国、智利、澳洲、印度、泰国、日本等国家和地区,及国内上海、南京、苏州、福建等地的国内外厂商。台湾的“素食·绿色食品·保健·台湾名品馆”,结合了来自台湾知名素食和特色小吃,让游客在认识素食文化丰富内涵的同时,对健康、美味而又环保的素食也有更多的选择。

金辰 匡笠

出行

汽车站开卖 清明期间车票

记者昨天从无锡汽车客运站了解到,为方便乘客清明期间的车票,车站将在负一楼、一楼、二楼均设有售票专区(分别有人工售票窗和自助售票机),发售各线客票。其中,在车站负一楼的自助售票机实行24小时售票。售票高峰期,车站将启用二楼外平台18号—35号售票窗发售各线客票。

除车站窗口售票外,无锡汽车客运站还推出自助售票、网点售票、网上售票、12580手机订购票、手机购票、中国银行自助终端购票等业务。

薛晨

机场增飞云贵航班

苏南硕放国际机场将从3月31日起执行夏秋季航班时刻,根据国家民航局统一安排,此次夏秋季航班时刻将到10月26日结束。

据介绍,今年夏秋季初期,苏南硕放国际机场平均每周计划进出港航班654架次,与去年同期相比每周净增58架次。其中,广州、深圳等航线密度将增大,北京晚班时刻得到优化。

换季时每天将增加无锡-长沙-贵阳、无锡-昆明(直飞)、无锡-深圳、无锡-沈阳和无锡-大连各一班,届时,这些加密班次可满足商旅客户不同时段的出行需求。同时,北京晚班将得到恢复。由东航江苏公司执飞的MU2911/2航班出港时间为无锡7:45,9:50飞抵北京,进港时间调整为北京21:50起飞,23:50飞抵无锡。此次调整,也满足了一部分商务旅客早出晚归的出行需求。

薛晨

慈善

社区出资办爱心社

昨天,广益街道向阳社区“仁清爱心社”开业。这家特殊的食品店位于盛阳食品城内,负责人汪仁清是一名残疾人,其余四名员工也是社区的残疾人和困难群众。开店所需的前期费用6.5万元均由向阳社区慈善基金支付。

汪仁清原是广益装饰名品城的团支部书记,在2008年1月的抗击雪灾中不幸受伤,导致下半身完全瘫痪,只能依靠轮椅。由一个健康人一下子变成了重度残疾人,汪仁清曾极度失落、烦躁和自卑,是街道、社区和单位的爱心帮助,让他走出了心理的沼泽。

据介绍,爱心社后续经营所需的费用也将由街道、社区和社会爱心人士共同承担,盈利除了部分用于人员的工资开支,其余将全部用于反哺社区的弱势群体。

陆媛

小升初“金桥”PK“大桥”

一个有了小学部一个增设初中部,选哪家? 专家说家长须考虑三个要素

一所是创办近20年的初中加高中学校,一所是创办近13年的幼儿园加小学校,大桥实验学校 and 金桥双语实验学校的办学能力在无锡都享有盛誉。去年,前者增设了小学部,后者增设了初中部,这让它们在今年的“小升初”招生中成为焦点。业内人士提醒家长,在选择学校时,需考虑孩子发展方向、教育政策、就近入学等三要素。

徐振 张玮晨

作为无锡最受关注的初中之一,大桥实验学校近两年的“小升初”报名人数都在3600人左右,去年的实际招录人数为历年最高,但也只有480人。去年,大桥增设了小学部,引起无锡不少市民的关注。

对于今年的“小升初”计划,大桥实验学校校办的宋主任表示学校已在进行信息采集,但具体的招生计划尚未出台。

金桥双语实验学校以前主打小学,其小学的办学能力在无锡很受好评。去年,金桥增设了初中部,今年将招收第一批初一学生,由于有良好的小学教学口碑,因此,今年金桥中学“小升初”信息采集开始后,也受到了很多家长

的关注。

金桥小学位于太湖新城,该校的初中部也将设立在这里。校长高小芳告诉记者:“金桥初中部申请的规模是每个年级6个班,三个年级共18个班。但由于是第一年办初中,学校要追求‘精品化’,所以今年只开4个班,共招180人左右。学校的特色在于双语化教学,除了使用江苏省规定教材外,还引进了外国原版教材,开设外教口语课。通过双语化教学,可以提高学生听说能力,为学生进入名高中或就读国际班和国外高中打好基础。”

高小芳还表示:“学校开设初中部是在‘坚实’的基础上进行的,因为金桥小学部一直不错,对

小学生的学习情况非常了解,所以在创办初中的过程中能够更加切合实际地安排课程,使中小学能相互衔接。”对于目前无锡“小升初”激烈竞争的现状,高小芳表示民办学校要和谐竞争,各学校努力办出自己的特色,让家长能更好、更轻松地选择。

小学六年级学生家长许女士对选择哪所初中颇为纠结,她说:“大桥固然不错,但竞争太激烈。金桥小学口碑很好,但毕竟初中部是第一年办,不过,它的双语特色还是挺吸引我的,因为我以后想让孩子上国际班,所以需要再考虑。今年就让孩子冲这两所学校,实在不行,就上直升的公办初中,也挺好的。”

专家支招

无锡市教育局一位分管学生工作的负责人表示:“家长在给小孩选择初中时,要注意三点。一是要选择符合孩子兴趣、特长或发展潜力的学校;二是要关注教育政策,如2014年无锡6所热门高中计划内招生指标将实行全分配,这样一来,好初中的竞争反而更加激烈了;三是义务教育阶段鼓励就近入学,孩子的安全最重要。”

